ĐÁP ÁN BÀI 4 TRANG 80 SÁCH GIÁO KHOA HÌNH HỌC 12
Đề bài
Lập phương trình mặt phẳng : 

a) Chứa trục Ox và điểm P ( 4 ; − 1 ; 2 ) ; 

b) Chứa trục Oy và điểm Q ( 1 ; 4 ; − 3 ) ;

c) Chứa trục  z và điểm R ( 3 ; − 4 ; 7 ) ;

Hướng dẫn giải
[image: image1.jpg]+) Mat phang (P) chira cac vecto u; v = VTPT clia (P) la: np= l?, VJ.

+) Phuong trinh mat phéng (P) di qua M(ze; w; %) Va ¢6 VIPT # = (a; b; ) 6 dang.
a(z—zg) +b(y—w) +c(z—2)=0.
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[image: image2.jpg]a) Goi () la mat phang qua P va chira truc Oz, thi () qua diém O(0; 0; 0) va chira gié ciia cac
vecmo7(4 —1;2) va 7 (1;0;0) Kni a6

- [up) i] = O = 01 ' | < D = (0;2;1) Ia vecto phap tuyén clia (a)
Phuong trinh mat phéng (a) c6 dang: 2y + z =

b) Mét phang (B) qua diém Q(1;4; —3) va chira truc Oy thi (8) qua diém O(0;
0 (1;4;—3) va 7 (0; 1;0) 1a cép vecto chi phuong.

TaceVTPT:na(ﬂ)iaE;:[w, 3’]:(}“ ’31 {’3 1| 1 ) (3,0, 1).

Phuong trinh mat phéng () c6 dang - 3z + z = 0.

0)co

" " —
) Mat phéng (y) qua diém R(3; —4; 7) va chira truc Oz chira gié cla cac vecto OR (3; —4; 7) va
s

% (0;0; 1) nhan 2 vecto nay lam vecto chi phuong

Khi 06 VTPT cia (y) la
i 2 (P R A )
11"11 of’fo o
=(—4 —3:0)=—(4 3: 0).
Phuong trinh mat phéng (y) co dang: 4z + 3y = 0
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